



## II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3530 MISKOLC, GÖRGEY U. 11. – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.

TEL.: 46/503-120 – FAX: 46/340-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

---

### Szakmai beszámoló

*A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár Zenemű- és Hangtárának története*

*(1974-2014) – 40 év képekben*

című kiadvány megjelentetéséről,

a Nemzeti Kulturális Alap terhére elnyert, vissza nem térítendő támogatás felhasználásáról.

Altéma kódszáma: 3512/189

Pályázati azonosító: 3512/00109

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár Zenemű- és Médiatára 2014. október 1-jén ünnepelte megalakulásának 40. évfordulóját, és ebből az alkalomból készült el NKA-támogatással 2014-ben a jelenlegi kiadvány kézírata, majd kibővítve 2016-ban megjelent nyomtatásban. A szerző szándéka szerint az elkészült mű érdemi kiegészítése lehet a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár kiadásában a Dr. Prokai Margit és Venyigéné Makrányi Margit szerkesztésében 2012-ben megjelent, a könyvtár történetét felölelő műnek. A szerző a pályázatban rögzített ütemterv szerint dolgozott. A megjelölt határidőket szigorúan betartotta, ezzel biztosította a kötet megadott határidőre történő megjelenését.

A nyomtatásban megjelent mű alapjául a 2014-ben elkészült kézirat szolgált. A részletes történeti áttekintést ennek alapján írta meg, a tartalmi részt grafikonokkal, valamint közel száz fotóval egészítette ki. Az anyaggyűjtés során az összes elérhető korabeli kéziratot átolvasta és minden archivált szabályzatot, munkatervet, beszámolót, a sajtóban megjelent a részleg működésével kapcsolatos feljegyzést gondosan átnézett.

A történet a megyei és városi könyvtár rövid bemutatásával kezdődik, majd a szakrészleg kialakulásának előzményeivel és gyűjteménnyé válásának ismertetésével folytatódik. A munka első nagy egysége - a *Gyűjteménymenedzsment* fejezeten belül - a gyűjtőkörrel, a gyarapítással és a gyűjtemény feltárásával foglalkozik. A következő részben, a *Szolgáltatásmenedzsmentben*, a valóságnak megfelelően, a szerző számba veszi a Zenemű- és Hangtár szolgáltatásait a különböző rendezvényeit, végül a megyei könyvtár történetének egyik meghatározó hangversenysorozatát elindító *Miskolci Új Zenei Műhely* megalakulásának eseményeit. Az alkotó szerint a Műhely koncertjei nemcsak a könyvtár közönségének jelentettek élményt, hanem a miskolci zenebarátoknak

is. A Zeneműtár *Módszertani tevékenységét* felölelő rész bizonyára értékes információkkal szolgál majd a zeneműtárak területi munkája iránt érdeklődők számára is. Ebben a részben a szerző többek között bemutatja azt a tervrajzot is, melyet a miskolci hangtár technikusai készítettek, s ezzel újra kivívták az ország zeneműtárosainak az elismerését.

Az elkészült kézirat szövegét Bede Katalin foglalta egységes szerkezetbe. Az illusztrációnak szánt fotókat és egyéb dokumentumokat a Zeneműtár és a Helyismereti részleg állományából, valamint magángyűjteményből válogatta és digitalizálta. A tanulmányban közölt kéziratok és fényképek többségét szöveggörnyezetben, valamint számos képet mellékletben helyezett el. A kézirat borítótervét és az ahhoz felhasznált fotót Körtvélyesi Éva készítette.

A szerző a kiadásra szánt kéziratot az ütemterv szerint időben megküldte Dr. Skaliczki Judit lektornak. A lektor jobbító szándékkal megfogalmazott szakmai kifogásait a szerző és alkotótársai elfogadták, és kérésének megfelelően kijavították. Így a változtatásra javasolt fejezetcímeket, valamint pontosították a bakelitlemezt és az „LP” fogalmát. A névmutató hibáit és a diagramokat is javították. A kötet mellékletekkel együtt 95 oldal. A kiadvány nyomdai előkészítése és nyomtatása a miskolci Bíbor Kiadó munkája, 2016-ban B/5-ös formátumban és 100 példányban jelentetett meg.

Az alkotók a Zenemű- és Hangtár történetének megörökítésével elődeinek máig ható értékteremtő munkáját szeretnék megköszönni, a zenei könyvtárügy iránt érdeklődők kezébe pedig hiteles munkát kívánnak átnyújtani.

Miskolc, 2016. május 17.



*Dr. Prokai Margit*  
Dr. Prokai Margit

igazgató